



## «МЫ ЖИВЕМ В ЧРЕЗВЫЧАЙНО ОТВЕТСТВЕННОЕ ВРЕМЯ»

**16 АВГУСТА СОСТОЯЛОСЬ В ФОРМАТЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ**

В своем вступительном слове Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, поприветствовав присутствовавших, отметил широту охвата аудитории.

Уважаемые товарищи, Президиум Центрального Комитета сегодня проводит открытое партийное собрание, в котором участвуют вся страна и наши союзники и друзья от Пекина до Гаваны. Я приветствую вас! - сказал лидер КПРФ.

С учетом того, что Россия сегодня фактически ведет войну против мирового фашизма и американского глобализма, девизом собрания стал лозунг «За нашу Победу!». Отдельно Г.А. Зюганов выразил благодарность Ю.В. Афонину и Н.М. Харитонову за то, что они в ходе избирательной кампании на президентских выборах в России, прошедших весной 2024 года под лозунгом «Поиграли в капитализм и хватили», провели 117 встреч в 70 субъектах Российской Федерации.

В ходе избирательной кампании наша программа была представлена тиражом в 100 млн экземпляров, то есть обществу, граждане знают принципиальные подходы и результаты этой работы, - подчеркнул Геннадий Андреевич.

Председатель ЦК КПРФ также поблагодарил фракцию Компартии в Государственной думе и особенно первого

заместителя председателя Госдумы И.И. Мельникова за законодательные инициативы фракции. Он также выразил признательность заместителю Председателя ЦК КПРФ, академику РАН В.И. Кашину за ежегодные выступления с программой КПРФ на Орловском международном экономическом форуме.

Мы опубликовали в «Правде» полный отчет о нашей работе под заголовком «Парламентский фронт партии коммунистов». Также опубликованы 10 ключевых позиций и 55 конкретных инициатив по выводу страны из кризиса. И я настаиваю на том, чтобы их максимально использовали в ходе предвыборной кампании кандидаты от КПРФ, - подчеркнула Г.А. Зюганов.

Обращая к присутствовавшим на собрании кандидатам от Компартии, Геннадий Андреевич сообщил, что на сайте КПРФ.ру находятся практически все материалы, которыми необходимо руководствоваться каждый день при ведении предвыборной агитации. Он призвал регулярно следить за репортажами на телеканале КПРФ «Красная Линия» и других каналах телевидения, на которых с позиций партии регулярно выступают члены ЦК КПРФ.

Он также отметил, что происходящие сейчас беспрецедентные снятия с

выборов кандидатов от КПРФ и внедрение электронных технологий, призванных манипулировать голосами избирателей, показывают, что власть игнорирует мнение избирателей. Геннадий Андреевич подчеркнул, что сплоченность и единство страны обретают сегодня исключительный смысл - власть должна прислушаться к коммунистам.

Г.А. Зюганов огласил постановление Президиума ЦК КПРФ о присвоении Ленинской премии 2024 года, в том числе президенту Республики Беларусь А.Г. Лукашенко за неустанную и последовательную деятельность по утверждению идей справедливого многополярного мира и вклад в расширение практики его формирования, постоянные усилия по укреплению Союзного государства Беларуси и России, личное участие в сбережении исторического наследия и ценности советской эпохи, важную роль в укреплении дружбы и братства народов России и Беларуси.

«В эти дни в 1943 году на моей родине гремела великая Орловско-Курская битва, в которой схлестнулись силы добра и зла. Вся Советская страна сражалась на огромном фронте и именно здесь раздавала хребет третьему рейху. Орловско-Курская битва длилась 50 дней и окончилась сокрушительным поражением фашистов.

Поэтому и сейчас мы должны максимально сконцентрировать свои усилия и сплотиться в борьбе за нашу сегодняшнюю Победу, - подчеркнул Г.А. Зюганов.

Также Геннадий Андреевич отметил, что собрание начнется с информации о ситуации в Курской области, где сейчас находится секретарь ЦК КПРФ, Герой Донбасса Казбек Тайсаев.

Как только пришли первые известия о том, что происходит в Курской области, по нашей инициативе немедленно отреагировали 20 областей, - сообщила Г.А. Зюганов.

Он отметил, что был сформирован дополнительный гуманитарный конвой: жители Курской области прежде всего подержали соседи - орловчане и брянчане. - Уже в первый день туда прибыли наши руководители, привезли то, что необходимо, начали оказывать помощь населению всех прилегающих районов, в том числе при эвакуации мирного населения, - подчеркнул Г.А. Зюганов.

Геннадий Андреевич рассказал, что возглавил штаб поддержки беженцев и организовал доставку гуманитарной помощи беженцам первый секретарь Курского обкома КПРФ, депутат Государственной Думы РФ, председатель ЦКРК КПРФ Н.И. Иванов.

## ОБЪЕДИНИТЬСЯ И ПОБЕДИТЬ ФАШИЗМ!



Члены фракций КПРФ Государственной Думы и Московской областной и городской Дум провели в Москве, возле здания представительства Европейского союза в РФ, встречу с избирателями и антифашистский патриотический митинг, осудив агрессивную русофобскую политику Евросоюза и блока НАТО. Собравшиеся также заявили о своей поддержке специальной военной операции Российской армии.

Открыл встречу заместитель Председателя ЦК КПРФ, председатель комитета Госдумы по аграрной политике академик РАН В. Кашин:

Мы собрались здесь, у штаб-квартиры ЕС, представляющего двадцать семь стран, некогда объединившихся в экономический и политический союз. Казалось бы, такое многообразие всегда будет поддерживать те решения ООН, которые изначально принимались после большой трагедии Второй мировой войны, Великой Отечественной войны, когда каждая наша семья пожертвовала своими лучшими сыновьями и дочерьми. Казалось, что этими странами будет поддерживаться традиция мира, добра и справедливости.

Однако мы видим, что у власти в этом объединении сейчас находятся реваншисты и русофобы, которые, похоже, на деньги своих родичей-эсэсовцев всевозможного толка, бандеровцев и других проходивших сумели пробраться к власти.

Они изменили позицию всего Евросоюза, а это почти 450 миллионов человек, многие из которых живут в странах, в свое время входивших в Варшавский Договор и борющихся вместе с нами за то, чтобы уничтожить нацизм и воздуть Знамя Победы над рейхстагом.

Мы сегодня отделяем народы Европы от этих проходивших, от этих ярых «ястребов» и русофобов. Именно эта кучка дорвавшихся

## ЛЕНИНСКАЯ ПРЕМИЯ



Первому секретарю Московского областного отделения КПРФ, депутату Государственной Думы Николаю Ивановичу Васильеву присуждена Ленинская премия Центрального Комитета КПРФ.

### Постановление Президиума Центрального Комитета КПРФ «О присвоении Ленинской премии ЦК КПРФ 2024 года»

Заслушав и обсудив доклад заместителя Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новикова, отмечая высокую гражданскую активность и большие заслуги в профессиональной деятельности, получившие большое общественное признание, Президиум ЦК КПРФ постановляет присвоить Ленинскую премию Центрального Комитета КПРФ следующим товарищам:

1. **ВАСИЛЬЕВУ НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ**, члену Президиума ЦК КПРФ, первому секретарю Московского областного отделения КПРФ, депутату Государственной Думы ФС РФ - за последовательное отстаивание принципов народолюбия в политической и законотворческой деятельности, большую организационную работу по сплочению сторонников социальной справедливости, личный вклад в утверждение принципов патриотизма и интернационализма в общественной жизни России.

работнику сельского хозяйства Московской области - за значительные успехи в производственной деятельности, внедрение передовых форм труда, активную работу по защите ценностей справедливости и социального прогресса, отстаивание патриотических идеалов и оказание помощи пострадавшим от неонацизма жителям Новороссии.

3. **ЛУКАШЕНКО АЛЕКСАНДРУ ГРИГОРЬЕВИЧУ**, Президенту Республики Беларусь - за неустанную и последовательную деятельность по утверждению идей справедливого многополярного мира и вклад в расширение практики его формирования, постоянные усилия по укреплению Союзного государства Беларуси и России, личное участие в сбережении исторического наследия и ценности Советской эпохи, важную роль в укреплении дружбы и братства народов России и Беларуси.

4. **ПЕРМЯКОВОЙ АЛЕКСАНДРЕ АНДРЕЕВНЕ**, народной артистке России, художественному руководителю

Государственного академического русского народного хора имени М.Н. Пятницкого - за широкую организаторскую и творческую работу по сбережению культурного наследия России, личный вклад в популяризацию традиций русского песенного искусства, успешную педагогическую деятельность, расширение культурного сотрудничества между народами России и зарубежья.

5. **ПАРХОМЕНКО ВАСИЛИЮ МИХАЙЛОВИЧУ**, советскому, украинскому и российскому политическому деятелю - за большой вклад в социально-экономическое развитие и общественную жизнь Крыма и Севастополя, постоянные усилия по укреплению исторического единства народов России и Украины, верность идеалам социальной справедливости и братству народов, входивших в состав СССР, пропаганду достижений социализма и Советской власти.

**Г.А. ЗЮГАНОВ**,  
Председатель ЦК КПРФ

## ПРАВДА ИЗ РУК В РУКИ

Робко, но посмею сравнить образ «молоткастого и серпастого», оставленного нам В.В. Маяковским, с газетой «Подмосковная правда», которую я систематически раздаю из рук в руки.

Основные и обязательные доспехи, в которые я облачаюсь перед моим действием, ярко красный шарф с серпом и молотом и надпись «КПРФ» в прохладное время года, а летом - красная кепка с той же надписью. Это главные на мне опознавательные знаки, кроме опрятных одежд и привлекательного выражения на лице.

Выбрано и опробовано место раздачи: людное, сравнительно узкое, с движением в обе стороны и, как правило, у торгового центра. 40-50 экземпляров газет перекинуты на левую руку, а правая работает на раздаче. Приступаю к делу и сразу же представляю себя на сцене театра, а людей, марширующих мимо - зрителями.

Сейчас наступает главное - поведение артиста: два-три слова к одиноко идущему навстречу или к группе



с предложением сложенной в руке газеты. Важнейшее, опять-таки, - сказанные слова: их уместность, понятность, убедительность... У каждого навстречу идущего надо и можно разглядеть за 2-3 секунды, какое слово ему будет по душе. А он за те же секунды сумеет разглядеть по моим доспехам, кто я такой и что, следовательно, ему предлагаю. Дополнительная реклама не требуется. Есть желание вступить в дискуссию, и хотелось бы, но получается

непродуктивно, потеря времени, да и запас прочности требуется.

Наши сторонники, а таких среди проходящих добрая половина (в среднем), берут газету с интересом, другие с удивлением или привычно и с благодарностью. Но другая часть, распознавших предложение... Да, взгляд, как на «бомбу», бритую обоюдно остроуго или змею гремучую» реагируют, но: равнодушно смотрят в сторону, отрицательно мотают головой или, очень

редко, но пытаются сказать пакость.

Полагаю, что в партийных обученных данный метод контакта с населением должен практиковаться массово и системно, участвовать должны и стар, и млад, и при любых должностях.

Повторюсь: в длинные разговоры не вступать - максимум 5-10 секунд, чтобы дать краткий, толковый ответ. А где же еще обучаться, в том числе, умение быть агитатором-пропагандистом? На грубость (непочтение) ни в коем случае не отвечать тем же. К подросткам, женщинам, пожилым быть трижды деликатным. Предлагать газету и бывшим соотечественникам и любым иностранцам. Берут, кстати, те и другие с интересом и не хуже.

100 экземпляров газет (это моя норма) расходятся перед выборами за 30-40 минут, а в иное время на раздачу уходит до часа.

С ристалища ужогу без аплодисментов, но с чувством исполненного долга.

**Николай РОДИН**,  
член КПРФ, г. Серпухов

ГОЛОС ПРОТЕСТА

# ОБЪЕДИНИТЬСЯ И ПОБЕДИТЬ ФАШИЗМ!

Окончание. Начало на с. 1

до власти сумела под руководством заокеанских своих господ осуществить переворот на Украине и сформировать фашистские отряды.

Еще ослабленная в то время Россия, конечно, не смогла сделать все необходимое, чтобы не допустить этого, попреки доверяя их словам о гарантиях мира и непродвижении НАТО на восток.

Сегодня нам понятно, что эта кровавая бойня - против славян, против русского народа и Русского мира, против нашей православной веры. Они все делают для того, чтобы показать чуждым нам образ жизни, чуждые нам нравы, которые они воспевают сегодня даже на Олимпиаде!

Так называемая Франция сегодня показала свое лицо. Этот безумный либеральный сатанинский мир в верхушке европейских стран, к великому сожалению, демонстрирует самое низменное в человеческих отношениях.

Последняя провокация Украины - под Курском. Они рвались на Курскую АЭС, расположенную в городе Курчатове. Мы с вами хорошо осознаем, для чего это делается. Сегодня американцы, как и многие европейцы, открылись от этого позорного и, я бы сказал, провокационного действия верхушки Украины.

Открыться можно, но в жизни мы видим, каким образом действует сегодня фашизм на Украине: точно так же, как в свое время действовал гитлеровский фашистский режим. Они убивают детей, женщин, стариков - они не считают их ни за чем! И вот почему мы, коммунисты, наша партия - КПРФ, наша фракция в Государственной думе все десять лет боремся с этой нечистью.

Но борьба идет не только с внешними врагами. Мы хорошо помним тех, кто выиграл нашу победоносную армию из Европы в лесу и полях, тех, кто разоружал все и вся, тех, кто посражал в Кремль и в наш «Белый дом» цезарских либералов и моссословских разведчиков. Мы это не забыли и не забудем!

Россия сейчас встает в полный рост, и мы это тоже хорошо видим благодаря нашей борьбе. Мы за это время отправили сто двадцать семь гуманитарных конвоев. А это многие миллиарды рублей, которые направлены конкретно для стариков, детей, воинов. Было время, когда наши добровольческие отряды 70% хлеба выпекали из муки, которую посылала наша партия непосредственно в окопы. Мы - воюющая партия, это тоже хорошо известно.

Мы с вами, конечно, убеждены, что победа нашего народа, победа разума, добра, справедливости и Красного Знамени Победы будет безусловно. Но мы должны, клеймя позором эту нечисть, еще раз сказать: хватит бойни! Хватит крови - вы уже все по локоть в крови! Вы по горло в крови! Ваша идея погубить Украину и ослабить Россию сегодня работает - и неплохо в первой части. Но во второй вы ошиблись. Вы не только не ослабили Россию, вы заставили ее объединиться, работать с утра до ночи и выгнать отсюда «платую колонну», об опасности которой мы все эти годы говорили!

Но мы еще видим засилье тех, кто сегодня желает тормозить развитие нашей экономики. Нужно восстанавливать то, что потеряно в промышленности, в науке, в сельском хозяйстве. И мы здесь делаем все, чтобы был заметен левый



поворот. У нас это получается через принятие наших законов, через навязывание наших программ, через бой не на словах, а на деле.

Еще раз, обращаясь к народам Европы и Америки, хочу сказать, что не так давно мы были вместе, не так давно мы уничтожали фашизм. Опомнитесь! Потому что в любом случае, как свидетельствует тысячелетняя история нашей державы, Россия победит. С нами не только народ, с нами правда!

За нашу Родину, за нашу Победу, за Россию - трехкратное наше «Ура!».

Затем слово взял **первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Ю. Афонин:**

В своих выступлениях в Государственной Думе и в средствах массовой информации лидер нашей партии Геннадий Андреевич Зюганов также не раз говорил, что мы отделяем друг от друга народы, трудящихся Европы от той элиты, которая захватила власть в этих странах.

Мы совершенно четко понимаем, что нынешние власть имущие, которые возглавляют большинство европейских стран, - это не проводники национальной политики и национальных интересов своих государств и народов. Это ставленники англосаксонского лобби, которое управляет многими политическими процессами в стране и в мире. Надо сказать, что в истории взаимоотношений Советского Союза с ЕС были в Европе и разумные лидеры, с кем мы выстраивали достаточно тесные связи: те же Шарль де Голль во Франции, Вилли Брандт в Германии... Даже если посмотреть на современную историю, отличался прагматизмом и здравым смыслом в отношении к Германии Герхард Шредер, премьер Италии Сильвио Берлускони. А вот нынешняя власть на Западе поставлена американцами.

Говоря о той большой провокации, о террористической атаке, которая была осуществлена вчера на наши территории в Курской области, - так же, как и раньше были попытки вторжения в Брянскую и Белгородскую области, - мы понимаем, что как бы они ни открещивались, планирование этих операций и фактическое поощрение террористических атак исходят из одного центра - это те же англосаксы: Великобритания и США.

Кстати, Европе надо задуматься, почему в свое время Великобритания вышла из состава ЕС, не захотев быть в едином союзе с этими странами. А потому, что они считают себя выше и по уровню, и по пониманию, чем те же французы, немцы и т.д. Они себя считают «белой костью». Эта «белая кость» развывает по всему миру конфликты. И главная их цель - это, конечно, Россия. Такой же целью был для них в свое время и Советский Союз.

Та борьба, которую мы ведем, - это борьба за будущее нашей страны. И для нас, коммунистов, очевидно, что эта битва, начавшаяся в 2014 году, продолжается под великим знаменем - Знаменем Победы, флагом Советского Союза. А наши ребята - не только коммунисты и комсомольцы, но и многие добровольцы - сражаются в форме с шевронами СССР.

Многое сделано нашей партией для того, чтобы поддержать фронт, многое сделано для победы. Но нам еще предстоит сделать то, что жутко от нас и ветераны, и будущее поколение: это вернуть социализм в нашу страну. Потому что для всех очевидно: без социалистического выбора нам победить будет очень сложно, потому что, плетясь в хвосте капиталистической системы, мировой империализм не одолеть.

Мы уверены в победе, мы будем добиваться ее вместе! Победа придет во всех сферах, если только в нашей стране возгорится социализм. А мы с вами - коммунисты, комсомольцы, представители всех общественно-политических организаций патриотического фронта - кум эту победу! Уверен, что сложные времена будут преодолены нашей сплоченностью и единством под Красным Знаменем Победы.

Перед присутствующими выступил **секретарь МК КПРФ, заместитель Председателя Мособлдумы, руководитель фракции КПРФ Александр Наумов.** В своем обращении он отметил, что все собралось у представительств Евросоюза, чтобы предупредить и призвать к разному лидеров иностранных государств.

«Мы видим, что происходит в Курской области. Видим, что из натовского оружия уничтожаются мирные жители. В следующем году мы отмечаем 80 лет нашей Великой Победы.

И, кажется, что тот урок, который был во время Великой Отечественной войны и Второй мировой войны, должен был быть панaceей, лекарством для лидеров Евросоюза от того, что не нужно делать», - высказался Александр Наумов.

Он также обозначил, что, когда шла Великая Отечественная война, вместе с гитлеровцами вторглись в нашу страну и представители многих европейских стран.

«Да, были те, кто сражался, был де Голль, было сопротивление, но были и те, которые шли вместе с Гитлером. И сейчас европейские страны поставляют фашистскому режиму на Украине оружие. Опять, как гитлеровская Германия работала на фашистский рейх, работают на войну против России натовские инструкторы. Они наводят цели ракет, БПЛА, на наши мирные города, на наши села, где гибнут дети, где гибнут наши мирные жители. Конечно, мы не допустим такого произвола, мы не допустим того безобразия. Мы предупреждаем Запад - не делайте этого! Отступитесь! Прислушайтесь к своему народу, который имеет много проблем. Давайте жить мирно. Если же нет, то наш народ, наша сплоченность одержит Победу над всей нечистью, которая есть и водрузит Знамя Победы над вами - поверженными!», - подытожил депутат.

На встрече также выступили: **секретарь ЦК КПРФ, депутат Госдумы С. Обухов, первый секретарь Московского ГК КПРФ Н. Зубрилин, депутат Госдумы от КПРФ, координатор «Левого фронта» А. Удайлова, депутат Госдумы Д. Парфенов, сопредседатель Социалистического народного фронта Литвы Г. Грабаускас, участник СВО, депутат Совета депутатов Сергиево-Посадского городского округа, первый секретарь Сергиево-Посадского ГК КПРФ Д. Ахромкин, первый секретарь Раменского ГК КПРФ, депутат Московской областной Думы О. Емельянов.**

В завершение встречи **комсомолец, депутат муниципальной районной администрации П. Ягудов** зачитал обращение членов фракции КПРФ, избирателей Москвы и Подмосковья к правительству и народам Европы с предложением объединиться для победы над мировым фашизмом.

Пресс-служба ЦК КПРФ



## «ПЯТУЮ КОЛОННУ»

# ВНУТРИ СТРАНЫ К ОТВЕТУ!

Ногинские коммунисты провели патристический митинг в форме встречи с депутатами Совета депутатов Богородского городского округа против открытия филиала «Ельцин - центра» в Москве и претупной в отношении нашего государства деятельности «платую колонну». В работе митинга участвовал депутат Совета депутатов от КПРФ Н.Н. Демидов.

Выступающие на митинге решительно осудили русофобскую враждебную деятельность «платую колонну» внутри страны и сказали свое твердое «НЕТ» открытию филиала «Ельцин - центра» в Москве.

Также были озвучены и обсуждены вопросы местной протестной повестки, по которым решения митинга легли в окончательную редакцию резолюции. В работе митинга приняли активное участие члены Ногинского отделения КПРФ, Ногинского отделения «ВЖС», Ногинского отделения «Союза советских офицеров», представители общественной организации Совет гражданского общества Богородского городского округа.

Александр КАЦАЙ, первый секретарь Ногинского ГК КПРФ

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

# Окопное ПВО

РУКОВОДИТЕЛЬ КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ДМИТРИЕВ РОДКО ГК КПРФ МИХАИЛ ГАРШИН ПЕРЕДАЛ РУЖЬЕ ДЛЯ БОЙЦОВ СВО



Специалисты отмечают, что роль беспилотной авиации в конфликте значительно выросла, для борьбы с беспилотниками бойцы ВС РФ применяют перспективные приборы радиолокационной борьбы, которые забывают радиочастоты и нарушают управление коптерами. Впрочем, даже системы РЭБ не могут полностью парализовать работу беспилотной авиации.

Тогда на выручку солдатам приходят охотничьи ружья 12 калибра, подобные имеются почти в каждом подразделении Российской армии, но требуется гораздо больше. Так, опытный охотник и руководитель контрольно-ревизионной комиссии Дмитровского ГК

КПРФ Михаил Гаршин решил передать для бойцов СВО свое помповое ружье.

Вместе с ружьем он передал специальные патроны со «связанной кортенью» против дронов («Перехват»). Патрон снаряжается шестью свинцовыми сегментами, которые между собой соединены кевларовой нитью. При выстреле металлический заряд раскрывается и становится сервом диаметром до одного метра.

«Это небольшое, но мощный вклад может сделать каждый. Надеюсь, мое ружье еще послужит на благо России и спасет хотя бы одного бойца», - отметил Михаил Гаршин.

Илья ЛАВРОВ

# КОРОЛЕВСКИЕ КОММУНИСТЫ ВМЕСТЕ С КУРСКОМ!

В Королевском городском отделении КПРФ продолжается сбор гуманитарной помощи жителям Курской области, включая средства гигиены, продукты питания.

«Мы находимся в связи с координаторами из Курска и собираем гумконвой с учетом пожеланий пострадавших и их потребностей.

Помогать в такие времена особенно важно, ведь это проявление истинной солидарности и поддержки. Вся страна объединилась, и мы не перестанем работать вместе ради нашей общей победы», - сказала первый секретарь Королевского ГК КПРФ Светлана Петрова.

Пресс-служба Королевского ГК КПРФ



## ИЗ ПОДМОСКОВЬЯ ГОТОВИТСЯ К ОТПРАВКЕ ОЧЕРЕДНОЙ ГУМКОНВОЙ КПРФ

Центральный Комитет КПРФ и Общероссийский Штаб протестного движения, с активным участием депутатовских фракций, трудовых коллективов и региональных отделений партии, 28 августа 2024г. отправляют из Подмосковья в зону боевых действий Новороссии очередную, 128-ю, гуманитарную конвою.

На передовую сражения за Русский Мир уходит еще один многотонный автокараван с грузом продовольствия, медикаментов, лекарств, оборудования и снаряжения специального назначения. Продолжается традиция, и на передовую, в составе гуманитарной миссии КПРФ, вновь отправится колонна мотоциклов

и спецавтомобилей, предназначенных для использования в разведке, вывозе раненых с передовой, снабжении и широкий круг других оперативнотactical вопросов.

Место отправки: совхоз им. Ленина, производственно-складская площадка 19-А  
Сбор: в 10:00

# КАК ПОНИМАТЬ? МЫТИЦИ: КАПИТАЛИЗМ НАСТУПАЕТ И УБИВАЕТ

В наше время торгаша не гнушаются ничем. В них сидит такая жажда наживы, что, кажется порой, они потеряли здравый смысл и человеческий облик. Это приводит к тому, что тысячи и тысячи гектаров леса, плодородных сельскохозяйственных земель, заповедных зон, зон санитарной охраны выкупаются под застройку. Нас как будто бы вместе с природой пытаются закатать в асфальт и сделать дальнейшую нашу жизнь невыносимой. Уничтожить природу и нас вместе с ней. Сами эти дельцы себя с «этой стороны» скорее всего не ассоциируют и используют ее всего лишь как полигон для зарабатывания «бабла». То тут, то там в Москве, Московской области и других регионах нашей страны возникают очаги напряженности, связанные с разорением природного богатства, загрязнением окружающей среды, рек, вырубкой лесов и природных заказников, застройкой бесчисленных человекоников. А ведь это нарушение здоровой среды обитания нас и наших детей. Ведь не секрет, что всем живым существам нужен определенный ареал и условия обитания, нарушать которые чревато для здоровья и существования людей.

Как известно, Мытищи не обошла стороной эта беда. Наш город катастрофически быстро застраивается жилыми кварталами, вбирая в себя население со всей территории СССР. Под угрозой застройки оказываются все бывшие сельскохозяйственные поля, территории вдоль рек и водохранилища и даже замываются уже и на территории национального парка Лосиный остров. Территория нашего города уже начинает напоминать каменистые джунгли, в которых нет места жизни, есть только выживание. Спасает город только то, что вокруг него еще остался лесной массив. Но уже и на эти леса пытаются наложить лапу строительные барыги.

В 2014 году беда пришла и в наш Челюскинский лес, расположенный в районе платформы Строитель и Челюскинская, между Ярославской железной дорогой и Ярославским шоссе. Препядущая администрация города Мытищи Московской области продала лес Михаилу Юрьевичу Федяеву, владельцу Кемеровской шахты «Листвянская», где в 2021 году погиб 51 шахтер и еще 92 человека пострадали. Федяев выкупил 102,5 га земли, на которой расположен санаторий «Подлипки» и прилегающий к нему Челюскинский лес, находящийся во 2-м поясе зоны санитарной охраны источника, снабжающего Москву питьевой водой. Стоимость «золотой» земли в Подмосковье составила 13 000 рублей за сотку. Всего лишь!

Долгих 10 лет доблестные экоактивисты и защитники Челюскинского леса боролись и



продолжают бороться за то, чтобы вернуть незаконно проданный земельный участок в государственную собственность, где проходит ветка Акуловского водоканала, построенного в 1933-1937 гг., одного из крупнейших источников снабжения питьевой водой города Москвы - через него в столицу направляется 50% всей воды. Любое загрязнение в зоне санитарной охраны может привести к ухудшению качества воды, отравлению людей и даже к массовым эпидемиям, считая экологи. После продажи леса в частную собственность в 2014 году жители наблюдали систематическую вырубку и сжигание деревьев, а также складирование бытовых и токсичных медицинских отходов санатория «Подлипки» прямо на территории леса. Отходы складировались в вырытые экскаватором ямы вблизи здания заброшенной фермы. И это во втором поясе зоны санитарной охраны! Во времена Советского Союза здесь был запрещен проезд и проход, а на базах-переключателях стояли охранники с автоматами.

Челюскинский лес - это уникальный природный комплекс, где растут краснокоричневые растения и гнездятся редкие птицы. Возраст некоторых деревьев достигает нескольких сотен лет. Нынешняя территория леса в

17 веке была передана сподвижнику Петра Первого - выдающемуся военному и ученому Якову Брюсу, который превратил свое поместье в настоящий научный центр, где проводил различные эксперименты и исследования. Он также заботился о сохранности и развитии леса, посадив множество редких и ценных пород деревьев. В 19 веке лес перешел в собственность других знатных фамилий, таких как Челюскины, Шереметевы, Лопухины.

В 1938 году был построен первый корпус кардиологического санатория в стиле дворцовой архитектуры. В нем в свое время отдыхали Мао Цзэдун, Надежда Крупская, Василий Сталин, Туполев, Яковлев, Илюшин, Миль и коммунистические лидеры из разных стран. В год Московской Олимпиады санаторий «Подлипки» был задействован как олимпийский объект. 2 июня 2022 года Архитектурный ансамбль санатория «Подлипки» включили в реестр выявленных объектов культурного наследия (ОКН).

И вот все это планировалось вырубить, разрушить, снести, чтобы построить очередную безликий многоэтажный жилой комплекс. Как я писала выше, защитники Челюскинского леса 10 лет разными способами отстаивали нашу историю, наше право дышать чистым воздухом, созерцать природу, пить чистую воду. Прошли десятки судов, снимали видеоролики, телеканал «Красная линия» снял репортаж о Челюскинском лесу, был видеосюжет в эфире программы «Вести-Москва» о вырубках в Челюскинском лесу, обращались неоднократно на прямую линию к президенту РФ, были написаны десятки, обращений и депутатских запросов. Генеральная прокуратура признала факт незаконной передачи леса в частную собственность. Но! Воз и ныне там. В выписку из ЕГРЮЛ внесено изменение от 19.06.2024 года об очередном смене собственника. На этот раз он называется - ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ДСКПРОИЗВОДСТВО».

Так что схема известная - запустить след. Теперь земельный участок площадью 102,5 га, покрытый вековым хвойным лесом и расположенный в нем санаторий «Подлипки» принадлежит ООО «ДСК-производство», - это компания, связанная с крупным московским строительством. И защитники Челюскинского леса нужно начинать борьбу сначала. Но они не сдаются. И не сдадутся! 14 февраля 2024 года администрация Мытищи пообещала сохранить Челюскинский лес. Надеваем, что чиновники сдержат свои слова. И вот, в заключение, хочется спросить: неужели у людей, облеченных властью, напрочь отсутствует инстинкт самосохранения, неужели у них вообще нет ничего святого, и они готовы принести на алтарь маммоне все, что угодно, в том числе, наши природные богатства?

Соня ЕПИШИНА, член КПРФ, г. Мытищи

### ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ



НА СВЯЗИ - МОСКОВСКИЙ ОБКОМ КПРФ

## «МЫ ЖИВЕМ В ЧРЕЗВЫЧАЙНО ОТВЕТСТВЕННОЕ ВРЕМЯ»

Окончание. Начало на с. 1

Нет сомнений, что операция в Курской области составлена в штабах Великобритании и США. Сегодня англичане провоцируют наше столкновение, ядерный конфликт, и роль партии коммунистов состоит в том, чтобы не допустить этого, - сказал Г.А. Зюганов.

Он напомнил, что главные победы прошлого века в Гражданской и Великой Отечественной войнах были одержаны нами под Красным знаменем. Из каждых десяти бойцов, сформированных Берлин весной 1945-го, семеро были коммунистами и комсомольцами.

Г.А. Зюганов также поблагодарил Общероссийский штаб протестных действий, депутатскую фракцию КПРФ, региональные отделения партии, трудовые коллективы и общественные организации Подмосковья за регулярную отправку гуманитарных конвоев на территории, освобожденные в ходе СВО.

Нами уже отправлены 127 конвоев, столь необходимых новым регионам. 18 тысяч детей смогли приехать отдохнуть в наших санаториях, - отметил Г.А. Зюганов.

Он также сообщил, что сейчас Орловская область и ее губернатор А.Е. Квачков показывают пример того, как надо помогать сражающимся на фронте лучшим сыновьям нашей Родины. На региональном уровне предпринимаются меры поддержки сражающихся в СВО: например, за

семьями мобилизованных закреплено преимущественное право зачисления в государственные образовательные учреждения области. Жители Орловщины регулярно помогают бойцам, отправляя обувь, теплые вещи, необходимые инструменты и оборудование, продукты и медикаменты.

В ходе видеоконференции слово взял первый секретарь Курского обкома КПРФ, депутат Государственной Думы РФ, председатель ЦКРК КПРФ Н.Н. Иванов.

Он вышел на связь вместе с Казанком Кузюковичем Таисавым, а также с первым секретарем Луганского рескома Виктором Геннадьевичем Гуменкоком, красным сенатором Айратом Гибатдиновым и Ахром Авидзбой - командиром интернациональной бригады «Пятнашка».

Областной комитет КПРФ перешел на военное положение: круглосуточно в нем работают гостиная, пункт приема беженцев и выдача гуманитарной помощи. Хочу также сообщить, что вторжение украинцев не застало взрослых партийную организацию области. Мы знали о концентрации войск противника у границы области и через Г.А. Зюганова доносили эту информацию до министра обороны. Также благодаря настойчивости Г.А. Зюганова в области был создан эшелон прикрытия границы, сыгравший важную роль в первые часы вторжения. Он остановил продвижение войск противника, - сообщил Н.Н. Иванов.

Он также отметил, что региональная фракция КПРФ выступила с предложением увековечить память пограничников и солдат-срочников, принявших на себя первый удар. И назвать их именами улицы в Судже, Коренево и Курске.

В ходе Общероссийского открытого партсоборания также выступили первый секретарь Сахалинского областного комитета КПРФ, депутат Сахалинской областной Думы, руководитель фракции КПРФ в Сахалинской области Думе П.Т. Ашихмин; первый секретарь Тувинского республиканского комитета КПРФ, член ЦК КПРФ, депутат Хурала представитель города Кызыла Р.Т. Тамоев; первый секретарь Челябинского обкома КПРФ И.В. Егоров; член ЦК КПРФ, первый секретарь Московского городского комитета КПРФ, член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Н.Г. Зубрилин; первый секретарь Брянского обкома КПРФ А.Г. Арицкий; первый секретарь Калининградского обкома КПРФ М.В. Буланов; первый секретарь Карачаево-Черкесского республиканского комитета КПРФ К.К. Бытаев; член ЦК КПРФ, первый секретарь Самарского обкома КПРФ А.В. Лескин; первый секретарь Крымского республиканского комитета КПРФ С.В. Богатыренко.

«Мы живем в чрезвычайно ответственное время», - сказал Г.А. Зюганов, подводя итоги мероприятия. Он

отметил, что сегодня многие администраторы на местах возвращают «лихие 1990-е», причем в гораздо худших, военных условиях. В связи с этим Председатель ЦК КПРФ в очередной раз напомнил о необходимости сплочения общества, мобилизации ресурсов и освоения новых технологий. «Мы обязаны устоять, выдержать и победить», - подчеркнул он.

Геннадий Андреевич указал на наличие у Компартии опыта побед. Он также отметил, что в рамках существующей социально-экономической системы невозможно противостоять внешним угрозам. Лидер коммунистов призвал внимательно изучать исторический опыт большевиков, проанализировать

опыт ленинско-сталинской модернизации. В то же время, подчеркнул Г.А. Зюганов, неопределенность и страх делают общество небоеспособным. При этом он заявил о содействии Западу со стороны ряда информационных каналов, активно продвигающих зарубежную культуру.

Геннадий Андреевич напомним о роли среднего звена управленцев - в первую очередь руководителей регионов, - спящего страну от развала. В связи с этим он призвал руководство страны и «Единую Россию» навести порядок среди губернаторов, допускающих нарушения законодательства, в том числе выборного.

Кроме того, лидер коммунистов рассказал об уникальном опыте красных мэров и губернаторов, а также народных предприятий, пригласив всех желающих принять участие в мероприятии, которое пройдет 22 августа в подмосковном совхозе имени Ленина.

Геннадий Андреевич напомнил и о накопленном коммунистами огромном опыте международных отношений, а также о тесных связях КПРФ с друзьями за рубежом.

«Наше партсоборание сегодня показало полную мобилизацию людей на победу», - сказал Г.А. Зюганов. «А победа требует максимальных усилий на всех фронтах. Главное для победы - правда».

Пресс-служба ЦК КПРФ

### СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

## КПРФ ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ТАЛАНТЫ

### В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ В КРАСНОГОРСКЕ ПРОШЕЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПРИЗЫ СК КПРФ «ТАЛАНТЫ РОССИИ»



На турнире была представлена широкая география страны: Донецкая Народная Республика, Каменск-Уральский, Архангельск, Владимир, Омск, Ярославль (Рыбинск), Серов, Оренбург, Томск, Ижевск, Калининград, Самара, Серпухов, Казань, Кострома, Ленинградская область, Новосибирск, Саратов, Тыва, Тула, Липецк, Тюмень, Березники (Пермь), Вологда, Коломна, Мордовия, Курск, Тверь, Башкирия, Климовск.

В субботу, 17 августа, состоялось торжественное открытие большого спортивного мероприятия, на котором лидер КПРФ Геннадий Зюганов поздравил участников и пожелал всем больших спортивных успехов.

«Здравствуйте, дорогие друзья! Гордостью Компартии России является мини-футбольный клуб. Ему уже 21 год. Вместе с Иваном Ивановичем Мельниковым и его сыном мы проводили первые любительские турниры по мини футболу на первенство Государственной Думы. После этого мы решили создать настоящий развёрнутый клуб, в котором нашло бы отражение все лучшее, что было в нашей истории, в том числе - в великом советском спорте.

Мы уже девятый год проводим такие турниры по мини-футболу, куда съезжаются лучшие команды страны. В этот раз в турнире участвуют 30 команд, уже с 8 утра на трёх площадках идут игры. Наша команда за эти годы добилась выдающихся результатов: она состоит в суперлиге, дважды чемпион России и вице-чемпион. Клуб «КПРФ» входит в тройку лучших команд Европы. Выступая на чемпионате Европы, мы проиграли в финале «Барселоне» и только по пенальти.

В целом мы очень довольны, что клуб «КПРФ», собрав вокруг себя целый ряд детских и женских движений. Например, в моем родном университете есть женская команда по мини-футболу которая стала чемпионом среди ВУЗов.

Также у нас есть команда «Красная гвардия», в высшей лиге играет команда «КПРФ-2» - они шестикратный чемпион страны, в этом году стали «золотыми».

Кроме этого, у нас великолепные шахматисты - мы выиграли золотой кубок страны и стали чемпионом в командном зачете.

У нас великолепные борцы, гимнасты и очень интересные волейболисты. На открытом чемпионате страны по волейболу, в котором участвуют по 300-400 команд, клуб «КПРФ» входит в тройку лучших.

На мой взгляд, сегодня спорт помогает и укрепляет здоровье, и побеждать. В здоровом теле - здоровый дух! Я очень горд тем, что пример наших спортсменок стал заразительным для многих наших друзей. Китайские товарищи приглашают нас на соревнования к себе, мы играли с командой в столице Белоруссии Минске. Сейчас состоится парад, в котором участвуют 30 команд, и вы сами убедитесь, насколько это интересно, здорово и ярко», - отметил в своем выступлении Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

Как рассказал первый секретарь Коломенского ГК КПРФ Сергей Стрельцов, молодые коломенские футболисты из мини-футбольного клуба «КПРФ-Коломна» достойно смотрелись на фоне мастеровитых укротителей мяча из других регионов.

«Несмотря на разницу в возрасте, физические данные, наши ребята не тушевались перед соперниками. Всегда играли до конца, их ломали, но они продолжали бороться. За их игрой пристально смотрели представители МФК «КПРФ», в частности, генеральный директор клуба, заслуженный мастер спорта, чемпион Европы Аркадий Белый. Он высоко оценил их потенциал и как итог - два воспитанника коломенского футбола подписали контракт и будут выступать под флагом юношеской команды КПРФ «Красная гвардия».

Все дни на паркет ребята сопровождал, давал наставления, помогал, поддерживал, спорил с судьями секретарь Коломенского ГК КПРФ,

помощник депутата Мособлдумы А.А. Наумова Эдуард Ионов. Спасибо нашему тренеру, мастеру спорта Олегу Веркину, который уже воспитал не один десяток классных футболистов. Это достойный пример, как необходимо развивать спорт. И Всероссийский турнир по мини-футболу является кузницей по отбору новых талантливых ребят для продолжения спортивной карьеры на более высоком уровне», - отметил Сергей Стрельцов.

Победителем в третий раз в истории соревнований стала команда из Казани. В финале коллектив из Татарстана обыграл Ижевск со счетом 1:0, забив единственный мяч на последней минуте матча. Таким образом, ижевчане стали серебряными призерами «Талантов России». Третье место досталось коллективу из Томска. В матче за бронзовые награды была переиграна Тюмень со счетом 3:2.

Пресс-служба

Коломенского ГК КПРФ

### МАЛАЯ АВИАЦИЯ



Этот аэродром является технической базой Московского авиационного института. Тут проходят практику студенты, а также аэродром является местом проведения соревнований разного уровня фестивалей и тематических мероприятий. Красивейшая природа вокруг и чистый воздух вдохновляют на то, чтобы заняться полетами на самолете под руководством прекрасных инструкторов или парашютным спортом под руководством и просмотром не менее профессиональных инструкторов. Именно такое вдохновение пришло к Елене Мокринской и к Михаилу Зюганову, которые в поддержку развития в Московской области планерного спорта совершили свой первый полет на планере, поднявшись с инструктором на высоту более

километра и получили незабываемые впечатления от полета на безмоторном самолете. Елена Федоровна посвятила свой полет своей наставнице, замечательной женщине, кандидату исторических наук, настоящему коммунисту, участнику Великой Отечественной войны, штурману пикирующего бомбардировщика Пе-2 125-го гвардейского бомбардировочного авиационного Борисовского орденов Суворова и Кутузова полка имени Марини Расковой Галине Павловне Брок-Бельцовой, которая скончалась 15 августа 2024 года.



## ПОКОРЯЕМ НЕБО!

Первый секретарь Щелковского ГК КПРФ, депутат Московской областной Думы Елена Мокринская вместе с помощником Михаилом Андреевичем Зюгановым побывали на аэродроме Ахферьево, который расположен недалеко от города Волоколамска. Приглашение они получили от друзей авиаторов, из Союза женщин летных специальностей «Авиатриса».

На аэродроме так же депутату удалось пообщаться со студентами МАИ, авиаторами и просто любителями авиации. Аэродром оснащен современным оборудованием, планируется его дальнейшее развитие с учетом реалий нового времени. Сегодня все желающие могут посетить этот аэродром в Волоколамском районе, чтобы проверить себя на прочность, совершить прыжок с парашютом по системе воздушного десанта и ощутить чувство свободного полета!

Пресс-служба Щелковского ГК КПРФ

## КОММУНИСТЫ СЛОВ НА ВЕТЕР НЕ БРОСАЮТ!

«Каждый человек, пришедший на прием к депутату, требует внимания и индивидуального подхода. Ситуации, с которыми сталкиваются люди, - сложные и должны быть решены в кратчайшие сроки», - отметил зампред Мособлдумы Александр Наумов.



24 апреля 2024 года, руководитель фракции КПРФ в Мособлдуме Александр Наумов провел прием граждан в городе Видное. К депутату обратился житель Видного Валентин Ткачев, перенесший операцию по пересадке сердца. Он нуждается в дорогостоящем лечении и реабилитации. К сожалению, далеко не все лекарства, анализы и процедуры входят в полис ОМС и за них приходится платить. А где на них взять средства? Кроме того, в семье воспитывается несовершеннолетний ребенок. Сейчас мужчина приглашает все силы для возвращения к нормальной жизни и трудовой деятельности.

«Александр Анатольевич, спасибо вам за помощь, за то, что вы помогаете людям на деле. И на примере такой фракции как КПРФ, я понял, что депутаты могут не только обещать, но и делать для людей. Спасибо вам большое!» - выразил слова благодарности Валентин Ткачев.

Встречи с жителями и решение их проблем - главное в работе депутата. Только непосредственное общение с жителями может дать объективную картину о социально-экономической ситуации на местах, узнать о проблемах, с которыми сталкиваются граждане. «По итогам приемов граждан разрабатываются законодательные инициативы и принимаются законы. Мы и избраны для того, чтобы помогать людям и отстаивать их интересы», - отметил депутат Наумов.

Вероника АЛЕКСАНДРОВА

## 8 СЕНТЯБРЯ

# КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ!



## ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ

СОЛНЕЧНОГОРСК, СЕРГИЕВ ПОСАД, ОДИНЦОВО, ВОСКРЕСЕНСКОЕ, ЛОТШИНО, МЫТИЩИ, ЩЕЛКОВО, ПРЕХОВО-ЗУЕВО, РАМЕНСКОЕ, ЛУХОВИЦЫ, КАШИРА, БРОННИЦЫ, ЛЕНИНСКИЙ, ВОЛОКОЛАМСК, ЖУКОВСКИЙ, ДЗЕРЖИНСКИЙ, КОТЕЛЬНИКИ, ВЛАСИХА, КОРОЛЕВ, ДОЛГОПРУДНЫЙ, КРАСНОЗНАМЕНСК, РЕУТОВ, ДУБНА, ВОСХОД, ЗВЕЗДНЫЙ ГОРОДОК, ПУШКИНО, ПОДОЛЬСК.

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

ПОДМОСКОВНЫЕ - БЕСКОНЕЧНЫЙ ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

17 августа, вновь по инициативе ветерана КПРФ Николая Кирилловича Вдовиченко, был организован однодневный поход. Предлагалось пройти вдоль реки Оки по маршруту д.Зиброво - д.Республика - д.Лужки.



Мы вышли небольшой группой. День экскурсии выдался очень теплым и солнечным, с погодой нам повезло - легкие облака и отсутствие изнуряющего зноя.

Туристические походы являются одним из любимых видов отдыха детей и взрослых, они имеют огромное воспитательное и оздоровительное значение.

Впрочем, кое-где мы не смогли пройти: границы частных владений «местечковых князьков», обозначенные строгими запрещающими табличками постоянно попадались на нашем пути.

Вдали по речной глади мчались пара катерков. Пара учебных самолетов с местного аэроклуба оттачивали в небе зрелищные фигуры высшего (на наш неискушенный взгляд) пилотажа.

Время овощеводческому совхозу «Туровский», это еще и люди - трудолюбивые, приветливые, открытые.

Мы получили огромное удовольствие, пообщавшись с местным жителем Дмитрием Владимировичем, который очень интересно рассказал нам о жизни в поселке, о своем увлечении садоводством, об обитающей в реке рыбе и живущих на берегу бобрах.



реки собственниками данного «хутора» незаконно и жалуются на перегороженную дорогу. «Еще никогда Штирлиц не был так близок к провалу»... Да, первоначальные планы были разрушены и заборы, охраняющие частную собственность. Пришлось оперативно проложить совершенно другой маршрут (а к вопросу законности ограждения территории около Оки мы обязательно вернемся).



К 100-ЛЕТИЮ БОЛШЕВСКОЙ ТРУДОВОЙ КОММУНЫ

Однако в местных СМИ, а также на официальном сайте администрации наукограда Королев, юбилей Болшевской трудовой коммуны остался не замеченным. К 100-летию Болшевской трудовой коммуны в Королеве все внимание к этой дате ограничилось лишь мультимедийным проектом - виртуальным туром «Болшевская коммуна: маленькая республика большой страны», представленным городским музеем объединением. Видимо нынешним властям, культивирующим идеалы капитализма, не хочется вспоминать уникальный советский опыт массового воспитания коммунаров на основе коммунистического труда и самоуправления.

18 августа исполнилось 100 лет со дня основания Болшевской трудовой коммуны. В теплый воскресный августовский день в наукограде Королев можно было бы достойно отметить эту знаковую дату. Ведь именно с трудовой коммуны началась история целого ряда городских учреждений и уникальных архитектурных сооружений, в их числе: филиала городской поликлиники в Костино, там же детсад, учебный комбинат, стадион «Металлист», фабрика-кухня, здания общежитий коммунаров на улице Дзержинского («Чикаго» и «Сан-Франциско»), дом «Стройбюро» (не сохранился) и многих других. Именно эта коммуна стояла у истоков зарождения производственной базы одного из крупнейших оборонных предприятий - Корпорации «Активное ракетное вооружение».

Других следственных изоляторов и даже Соловецкого исправительно-трудового лагеря. Срок пребывания воспитанников Болшевской трудовой коммуны в составлял 2 - 3 года,

СОВЕТСКИЙ ОПЫТ СОЦИАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖИ



но многие оставались и по его окончании, даже обзаводились семьями. Таким образом, воспитательное учреждение, каким коммуна была вначале, стало производственным

предприятием с общежитием для малосемейных. Для обучения и труда болшевских коммунаров были созданы столярная и обувная мастерские,

учебный и производственные корпуса. Также были построены многоквартирные дома, общежития, фабрика-кухня, больница, детский сад и другие социальные объекты. Здания коммуны проектировали известные советские архитекторы - А. Лангман и Л. Чериковер. Коммуна росла и развивалась, постепенно она превратилась в полноценный поселок городского типа. В декабре 2016 года комплекс зданий Болшевской трудовой коммуны был признан выявленным объектом культурного наследия (памятником архитектуры).

Важную роль в воспитании коммунаров играл спорт. Для занятий спортом построили полноценный стадион с футбольным полем, теннисными кортами и тренировочными полями, который функционирует и в настоящее время, это стадион «Металлист».

Главная задача «перекочки» (перевоспитания) заключалась в том, чтобы превратить социально опасных «трудных» подростков в законопослушных граждан с активной жизненной позицией. Основными принципами, на которых

строилась и жила коммуна, стали учеба, удулярный труд и спорт, а также самоуправление. Опыт «перекочки» бывших беспризорников и малолетних правонарушителей в Болшевскую трудовую коммуны пережил Алексей Толстой, Бернард Шоу, Михаил Кольцов, Антон Макаренко, Ильф и Петров, Леонид Соловьев, Александр Архангельский и другие писатели и общественные деятели. За первые 10 лет существования коммуны около тысячи ее воспитанников получили права гражданства и были приняты в члены профсоюза. 29 человек стали членами ВКП(б), 139 - комсомольцами. Бывшие правонарушители становились передовиками производства, инженерами, начальниками цехов, воспитателями, художниками, музыкантами, военными. Так, воспитанник Болшевской трудовой коммуны В.Е.Шкурдалов за подвиг, совершенный в годы Великой Отечественной войны был удостоен звания Героя Советского Союза, он стал полковником, в послевоенные годы преподавал в бронетанковой академии. Уникальный советский эксперимент был внезапно завершён после ареста и осуждения наркомом внутренних дел СССР Генриха Ягоды, чья имя носила Болшевская трудовая коммуна. В 1938 году было принято решение о ликвидации всех трудовых коммун НКВД и 1 января 1939 г. Болшевская трудовая коммуна, просуществовавшая всего 14 лет была закрыта.

История Болшевской трудовой коммуны легла в основу сюжета первого советского звукового фильма «Путька в жизнь» (режиссер Николай Экк). Этот фильм частично снимался на территории посёлка коммуны, в его эпизодах снимались и болшевские коммунары. В 1932 году этот фильм заслужил награду I Международного кинофестиваля в Венеции, затем был показан на экранах 107 стран мира, прославив Болшевскую трудовую коммуны на весь мир. Возможно сегодня кому-то хочется забыть советскую историю и предать забвению память о Болшевской трудовой коммуны. Может поэтому в Королеве в 2000-е годы был снесен банно-прачечный комплекс Коммуны, затем в 2013 - 2015 годах разрушен Дом Стройбюро (имевший статус объекта культурного наследия), а в 2017 году пожаром повреждено одно из зданий общежитий. Однако, в современных условиях, когда на высшем государственном уровне признана необходимость учета исторического опыта, в том числе советского, а также декларируется возвращение к воспитанию молодежи на традиционных духовно-нравственных ценностях, опыт уникального социального и педагогического эксперимента, проводившегося в Болшевской трудовой коммуны, безусловно актуален и заслуживает повышенного внимания.

Михаил ГАЦКО, муниципальный депутат от КПРФ

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЮБИЛЕЙ ВЕТЕРАНА ОТМЕТИЛИ В ЛЮБЕРЦАХ

У УВАЖАЕМОЙ ДОЛГОЖИТЕЛЬНОЙ ПОСЕЛКА КОРЕНЕВО РОЗЫ АБУДЛОВНЫ СЕРЕБРЯННИКОВОЙ ЮБИЛЕЙ - В ЭТОМ ГОДУ СОСТОЯЛАСЬ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ДАТА - 90-ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ!



ПИР ВО ВРЕМЯ ЧУМЫ?

Праздничные мероприятия в честь дня города предлагается провести в Сергиевом Посаде 31 августа. Жители округа, конечно, имеют право отметить праздник, но уместно ли это сейчас?

Многих в изрядной степени задевает тот факт, что будет проведен праздник, пока наши воины героически, порою, ценой собственной жизни сражаются с фашизмом. Коммунисты не собираются огульно ругать администрацию, вероятно, у них были причины для принятия такого решения, но, видимо, не проведена оценка всех факторов. Особенно странно это решение смотрится на фоне того, что празднование 9 мая в этом году было в сильно урезанном формате. А это, заметим, праздник куда как более важный в сложившейся ситуации.

Сергиево-Посадское отделение КПРФ, выступая с конструктивной критикой, предлагает еще раз взвесить все аргументы по данному вопросу. И принять решение об отказе от проведения увеселительных мероприятий в тяжелое для страны время.

Пресс-служба Сергиево-Посадского ГК КПРФ

Эта великая и сильная духом женщина, которая будучи ребенком пережила Великую Отечественную войну, а затем прошла через столь не легкие времена восстановления нашей Родины! Наша дорогая юбилярша, являющаяся членом общественной организации «Дети войны», была приятно удивлена, когда к ней в дверь позвонил руководитель люберецкой организации, депутат Совета депутатов г.о. Люберцы от партии КПРФ Василий Аркадьевич Бызов вместе с председателем Общества инвалидов п. Красково С.Б. Васильевой и членом Общества инвалидов Н.Л. Генераловой.

Василий Аркадьевич вручил цветы и подарки. Встреча и поздравления прошли в дружелюбной домашней обстановке! С юбилеем, Роза Абудловна!

Пресс-служба Люберецкого отделения «Дети войны»



В ПОДМОСКОВЬЕ

В Красноармейске, возле дома №12 на ул. Комсомольской, как огромный прыщ на ровном месте вырос павильон площадью около 400 кв.м. Этот архитектурно примитивный гигант буквально втиснут между проезжей частью и многоквартирным жилым домом на улице, построенной при возведении города оборонщиков и носящей традиционный для него урбанистический стиль.

Кроме явного презрения эстетики уличного ландшафта, при создании этого сооружения нарушены конкретные градостроительные нормы. Не стационарный объект, какой определен павильон, должен размещаться не ближе 20 м от жилых домов, а по факту это расстояние едва ли составляет 10 м, что признает и сам собственник С.А. Арсеньев. Не соблюдены требования об охранной зоне городской отопительной сети, которая, включая ревизионные колодцы, теперь проходит в аккурат под павильоном.

Коммерсант, правда, продемонстрировал представителям пресс-службы Пушкинского горкома КПРФ схему, по которой он должен за свой счет вынести коммуникации за периметр строения. Однако павильон уже смонтирован, а работы по переносу коммуникаций не начаты, сроки исполнения неизвестны, подготовка к отопительному сезону завершается, авария изношенных с 1958 года труб может произойти в любой момент. Не выполнены требования охраны зеленого фонда населенного пункта, поскольку стены павильона буквально соприкасаются с большими деревьями, корневая система которых была, наверняка, нарушена при заливке ленточного фундамента.

Туманом покрыта история какого-то «земельного перераспределения», когда участок земли (50:65:0020211:8) площадью чуть более 37 кв.м, находящийся в частной собственности вырос практически в десять раз и приобрел вид разрешенного использования

КОММЕРЧЕСКИЙ ИНТЕРЕС ПРЕВЫШЕ ВСЕГО



«под размещение и эксплуатацию торгового павильона», не существующей, кстати, в официальном каталоге. На каком основании земли общего пользования стали частной собственностью? Новый кадастровый номер 50:65:0020211:358. Как администрация могла выдать разрешение на использование земли для строительства павильона, если для него между проезжей частью улицы и домом просто нет места? Обитатели соседнего дома выступают против возведения павильона. Горожане утверждают, что он здесь вообще не нужен, поскольку буквально вокруг него несколько универсальных магазинов. Люди недоумевают о каком развитии города утверждает коммерсант, оправдывая свою затею. Кстати, со слов С.А. Арсеньева, он еще не знает, как будет использовать павильон, заверил только, что «шаурмы» там не будет. Зато обитателям пятиэтажки очевидно, что теперь они будут принуждены из окон наблюдать не улицу с зеленым газоном, а профилированное

железо крыши, которое скоро будет, естественно, заглохнуть ушной работой холодильников и другими шумами, сопровождающими функционирование достаточного большого магазина, который «торговой точкой» уже не назовешь. Взору прохожих будет явлена не гармоничная перспектива архитектуры целостной улицы, а огромный, унылый, грубый своей линейностью параллелепипед. Формально павильон «назначен» нестационарным объектом, однако его гипотетическое перемещение куда-либо вылилось бы в дорогостоящий проект. Во-первых, он опирается на ленточный фундамент, вторых, его огромность не позволяет прогнать его на транспортное средство. Для этого потребовалось бы разрезать его стальной сварной скелет на несколько частей вдоль и поперек. Одним словом, эта «стационарность» издевательство над здравым смыслом. Люди собрали несколько десятков подписей и обратились в прокуратуру Московской области, где указали

нарушенные требования права. Ждут ответ. В июне 2024 г. председатель Совета дома Е.В. Кондратьев обратился в администрацию г.о. Пушкинский. Первый заместитель главы администрации А.В. Морозов в своем ответе от 18 июля 2024 г., с одной стороны, «просветил», что на своей земле собственник может размещать объект как ему угодно, а с другой, признал, что нормы нарушены и С.А. Арсеньеву выдано уведомление об устранении нарушения. А интересно, куда, ведь павильон занимает весь земельный участок? Собственно, таким же вопросом задается и коммерсант, при этом утверждая, что никакие требования не получает. Таким образом, бюрократия отработала, а больше ничего и не происходит. Пока жители излагают свое возмущение представителям Пушкинского горкома появились человек, который в резкой форме начал им оппонировать. Он не спешил себя называть, но оказался сотрудником администрации, работающим

Пресс-служба Пушкинского ГК КПРФ